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„COPILUL, O VALOARE” 
Copiii, chiar și cei mari sau cei cu dizabilități, aduc fericire și

binecuvântare în familiile adoptatoare 

Directorul general al DGASPC Harghita, Elekes Zoltán
a invitat reprezentanții mass mediei să vizioneze un
scurtmetraj, intitulat „COPILUL, O VALOARE”.
Filmulețul, realizat cu părinți adoptivi harghiteni
demonstrează că fiecare copil, chiar și cei mari sau cei
cu dizabilități pot aduce fericire și binecuvântare în
familiile adoptatoare. În continuare, directorul gene-
ral a prezentat pe scurt rezultatele adopției în județ
pe anul 2022, afirmând că instituția a înregistrat
rezultate foarte bune în domeniul adopției. El a arătat
că în comparație cu anul 2021, în 2022 a crescut cu
27% numărul copiilor care au părăsit sistemul de
protecție județean, iar numărul copiilor eligibili pen-
tru adopție a fost mai mare cu 7%. În cursul anului au
fost atestate pentru adopție 32 de familii, un număr
mai redus comparativ cu anul precedent, întrucât un
număr mare de familii din Harghita au adoptat sau au

primit copil în încredințare, ieșind astfel din evidență
în anul 2022. Comparativ cu anul 2021, în care 33 de
copii au părăsit sistemul județean de protecție
specială, la finele anului 2022 un număr de 42 de
copii, cu vârstă cuprinsă între 1-14 ani, se aflau în fa-
milii de adopție. Copiii de vârstă mai mare, de 10-14
ani, au fost adoptați de familiile de plasament care
i-au crescut. „Copiii adoptați s-au adaptat treptat în
familii, se dezvoltă bine și s-au integrat cu succes în
familie și în colectivitate”, a spus directorul general.
Elekes Zoltán a subliniat că potrivirea inițială a copiilor
cu persoanele sau cu familiile adoptatoare atestate a
fost efectuată prin aplicația electronică Registrul
Național de Adopții (RNA), copiii fiind selectați de
familiile adoptatoare și din secțiunea „Profilul public
al copilului” conform procedurii de adopție, prevăzută
de lege. Astfel, în anul 2022 un număr de 31 de familii

În data de 5 aprilie reprezentanții DGASPC Harghita și ai Consiliului Județean Harghita au prezentat
în cadrul unei conferințe de presă, organizată în data de 5 aprilie, rezultatele înregistrate în
domeniul adopției în anul 2022 și în cursul anului curent, au vorbit despre baza de date „Profilul
public al copilului adoptabil” și despre măsurile pentru susținerea și stimularea adopției interne.
În același timp, au subliniat că instituția și-a propus să promoveze și adopția grupurilor de frații, a
copiilor cu vârstă mai mare, a celor cu probleme de sănătate mai delicată, a celor cu dizabilități sau
cu întârziere în dezvoltare.
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din Harghita au adoptat, sau au primit în încredințare
copii în baza hotărârilor instanței de judecată, în
funcție de solicitările lor privind criteriile copiilor pe
care au dorit să îi adopte, sau după caz, pe care i-au
selectat din „Profilul public al copilului”. Directorul
este de părere că rezultatele obținute se datorează
simplificării procedurii de adopție, aplicarea măsurilor
de susținere și stimulare a adopției, finalizării cu
succes a adopțiilor încuviințate, dar și ca urmare a
campaniei și a evenimentelor organizate pentru
mediatizarea și promovarea adopției.

Șeful serviciului adopții din cadrul DGASPC Harghita,
Domokos Nina Liliana a subliniat că activitatea de
adopție se menține la un nivel crescut și în acest an.
Astfel, la sfârșitul lunii martie 10 copii se află în familii
de adopție și pentru încă 4 copii este în curs
procedura de potrivire practică cu familii, cei mici fiind
vizitați de familii în asistență maternală. Șeful
serviciului adopții a arătat că în prezent pentru cei 92
de copii adoptabili se fac demersuri periodice prin
sistemul informatizat „Registrul Național de Adopții”
pentru identificarea celei mai potrivite familii de
adopție, atât la nivel județean cât și la nivel național.
Un număr de 80 de copii din cei 92 sunt incluși în
secțiunea electronică „Profilul public al copilului”.
Copiii au vârstă mai mare de 3 ani, unii dintre ei au o
stare de sănătate mai delicată și/sau nevoi crescute
de stimulare, precum și grupuri de frați adoptabili
împreună. 53 de copii sunt sănătoși, ei reprezintă un
procent de 57% din numărul copiilor adoptabili. În
continuare, Domokos Nina Liliana a prezentat „Profilul
public al copilului”, dar și rezultatele adopției din
profilul public. De asemenea, a vorbit și despre
măsurile pentru susținerea și stimularea adopției
interne. „Dorim ca prin mediatizarea și promovarea
adopției copilului din profilul public să dăm o șansă și
copiilor cu vârstă mai mare, și/sau cu nevoi medicale
ori de stimulare, a grupelor de frați adoptabili

împreună de a avea propria familie și un cămin iubitor,
susținând importanța egală pe care o acordăm
fiecărui copil adoptabil din sistemul județean de
protecție specială”, a conchis șeful „Serviciului adopții
și post-adopții”.

Prezent la conferința de presă, președintele
Consiliului Județean (CJ) Harghita, Borboly Csaba a
subliniat: „numărul adopțiilor în județul Harghita a
crescut în ultimii ani și obiectivul nostru este să
menținem acest trend. Fiecare copil este valoros și
fiecare ar trebui să aibă o șansă, indiferent dacă este
vorba de copii și tineri cu întârzieri în dezvoltare, cu
dizabilități sau mai mari. Există probleme în fiecare
familie, abordarea problemei este cheia. După
campania de promovare din 2022, scopul nostru este
să continuăm să sensibilizăm societatea, să stimulăm
deschiderea și acceptarea. Județul Harghita este  lider
în ceea ce privește adopțiile și îl felicit pe Elekes Zoltán
și echipa sa pentru această activitate. Lucrăm pentru
a ne asigura că toți copiii sunt plasați într-un mediu
sigur, că primesc cât mai multă dragoste, că toți copiii
au un loc numit acasă”, a declarat președintele
Consiliului Județean Harghita.
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Trei tineri cu dizabilitate mentală, încadrați în grad de handicap grav din cadrul Centrului de Îngrijire și
Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Toplița au fost incluși în programul de educație vocațională,
participând astfel la activitățile serei de flori din cadrul Primăriei Municipiului Toplița. 

Potrivit inspectorului Vég Emoke, în urma semnării
Protocoalelor de colaborare între Biroul de Angajare
Asistată Gheorgheni și Serviciul Parcuri și zone verzi
din cadrul Primăriei Municipiului Toplița, respectiv SC
Benada-Fam SRL din municipiul Toplița, s-a realizat
includerea a trei beneficiari ai Centrului de Îngrijire și
Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități
Toplița în programul de educație vocațională. Acești
tineri sunt persoane cu dizabilitate mentală, încadrați

în grad de handicap grav. Tinerii au efectuat practică
la locul de muncă în vederea dezvoltării deprinderilor
de viață independentă, dezvoltarea deprinderilor
vocaționale și de muncă cu scopul de a facilita inte-
grarea lor socio-profesională. 

„Trei beneficiari participă la activitățile serei de flori
din cadrul Primăriei Municipiului Toplița, iar un tânăr
face practică la SC Benada-Fam Srl, firmă având do-
meniu de activitate fabricarea încălțămintei.

Tineri cu dizabilitate mentală, incluși în programul 
de educație vocațională
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Tinerii au nevoie de îndrumări,
indicații atât verbale cât și practice,
supraveghere permanentă, dar se
străduiesc să îndeplinească sarcinile
primite. Sunt bucuroși în timpul
activităților și manifestă interes”,
ne-a declarat Vég Emoke. La rândul
ei, șefului Centrului de Îngrijire și
Asistență pentru Persoane Adulte cu
Dizabilități Toplița, Antal Adela a
afirmat că tinerii ajută la pregătirea
răsadurilor pentru plantarea lor, iar
cel care face practică la fabrica de
încălțăminte, realizează diferite

activități specifice: pune șireturi,
capse etc. „Beneficiarii fac parte din
programul de terapie vocațională,
care servește integrării pe piața
muncii a tinerilor cu dizabilități,
alegerea profesiei. Consilierea
vocațională ajută tinerii cu
dizabilități să facă alegerea corectă”,
ne-a spus Antal Adela. Șeful
centrului a precizat și faptul că
tinerii au fost însoțiți în permanență
la seră și la atelierul de încălțăminte
de psihologul Tăslăuan Felicia și
educatorul, Ujică Mariana.



6

În luna aprilie, asemenea lunii anterioare, un alt beneficiar merituos a avut parte de o surpriză plăcută. În
data de 24 aprilie, studentul Balázs Bence, de 19 ani, a fost răsplătit pentru sârguința și perseverența lui cu
un laptop nou de conducerea direcției generale. Laptopul a fost pus la dispoziția direcției de către Vodafone. 

Conducerea direcției este mândră de Bence pe bună
dreptate. El a intrat în sistemul de protecție a copilului
harghitean în anul 2016 și de-a lungul anilor s-a
remarcat, nu doar prin comportamentul respectuos
și exemplar, ci și prin rezultatele școlare strălucitoare.
Balázs Bence și-a efectuat studiile liceale la Colegiului
Național „Márton Áron” Miercurea-Ciuc și a obținut
media generală a examenului de bacalaureat 9,16.
Având în vedere că a fost atras de mic copil de hărți și
de științele istoriei, a optat pentru Facultatea de
Istorie și Filosofie din cadrul Universității „Babeș-
Bolyai”, unde este student în anul I și recent a trecut
cu brio de prima sesiune. 

„Datorez multă recunoștință și mulțumiri sistemului
de protecție a copilului pentru ajutorul și sprijinul de
care am avut parte în cursul anilor, iar surpriza de
astăzi, un laptop nou pe care direcția mi l-a oferit,
este ceva extraordinar! Am devenit mai bogat cu un
instrument ușor de utilizat și important pentru viața
de zi cu zi universitară! Mulțumesc frumos!”, a spus
Bence când a desfăcut cutia sigilată și a luat în mână
laptopul.

A fost o reală plăcere să vedem fericirea tânărului și
ne-am bucurat și noi la gândul că prin acest gest al
conducerii direcției unul dintre beneficiarii merituoși
este cu un pas mic mai aproape de a-și realiza visele.

Ne susținem tinerii aspiranți și sârguincioși (II)
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Pe lângă echipa gazdelor la competiție au luat parte
echipele de la Complexul de Servicii Sociale Ocland,
CPF 2 și Complexul de Servicii Sociale Miercurea
Ciuc.Potrivit susținătorilor înfocați – beneficiari și
colegi - meciurile au fost extrem de interesante.

„Susținem fiecare echipă, suntem mândri de toți”,
ne-au spus suporterii, în timp ce urmăreau cu atenție
fiecare mișcare a echipelor pe teren.

La finalul meciurilor, locul I a revenit Complexul de
Servicii Sociale Miercurea Ciuc, pe locul II s-au situat
gazdele, iar pe locul III CPF2 Miercurea Ciuc. 

Echipei Complexului de Servicii Sociale Ocland i-a
revenit locul IV. Titlul de cel mai bun portar i-a revenit
lui Bódi Erzsébet de la Complexul de Servicii Sociale
Ocland, iar cel mai bun marcator a fost Husza Dávid,
beneficiarul Complexului de Servicii Sociale Miercurea

Cupa de fotbal „Szitás focikupa” la Cristuru Secuiesc
În data de 13 aprilie Centrul de Plasament nr. 1 Cristuru Secuiesc a organizat pentru a șaptea oară cupa de
fotbal „Szitás focikupa”, la care a participat un număr mare de copii și tineri din sistemul de protecție a
copilului harghitean. 
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Ciuc. Titlul de cel mai bun suporter i-a fost acordat lui
Toti László de la CPF1 Cristuru Secuiesc, care a
susținut echipele înfocat, de la începutul meciurilor
până la sfârșitul programului. La meciurile, care s-au
desfășurat între orele 9.00 și 13.00, în sala de sport a
orașului Cristuru Secuiesc, a fost prezent și directorul
general al DGASPC Harghita, Elekes Zoltán. El a
urmărit cu mare interes meciurile, iar la finalul pro-
gramului a felicitat organizatorii și echipele partici-
pante, apoi a înmânat câștigătorilor premiile și

diplomele. Colectivul de muncă al CPF1 Cristuru
Secuiesc a fost încântat de faptul că beneficiarii
instituției noastre iubesc sportul și s-au prezentat
în număr mare și în acest an la cupa de fotbal „Szitás
focikupa”. „Ne-am distrat bine cu toții. În timpul
meciurilor au mai și căzut, dar au fost extrem de
dornici de a câștiga, fiind inspirați de vorbele marelui
jucător Pele: CU CÂT ESTE MAI GREA VICTORIA,
CU ATÂT ESTE MAI MARE FERICIREA DE A CÂȘTIGA”,
ne-au spus organizatorii.



În dimineața zilei de Vinerea Mare în Centrul de
Plasament pentru Copii cu Handicap Sever Cristuru
Secuiesc domnea emoția. Copiii așteptau cu
nerăbdare sosirea beneficiarilor locuințelor protejate
din cadrul centrului și vopsirea ouălor. 

Despre activitatea comună a micilor beneficiari și a
celor tinerilor de la locuințele protejate ne-a informat

șeful centrului, Simó Ágnes-Noémi. Potrivit acesteia,
programul a fost extrem de captivant pentru
beneficiari. „Cu câteva zile înainte de această
activitate am decorat deja cu beneficiarii sălile
centrului, ceea ce a împrumutat o atmosferă
deosebită programului de vineri. Beneficiarii au vopsit
ouăle după bunul lor plac, după care au împodobit și
tradiționalul copac cu ouă vopsite.
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Pregătiri pentru Paști la CPHS 
Cristuru Secuiesc

Așa cum s-au obișnuit în fiecare an, angajații și
beneficiarii centrului CARPAD Tulgheș, s-au pregătit
cum știu ei mai bine pentru așteptarea Învierii
Domnului. 

Potrivit psihologului Citirigă Camelia, în perioada 03-
14 aprilie au avut loc în centru mai multe activități
specifice acestei perioade, fiind marcată astfel atât
sfânta sărbătoare Pascală a catolicilor, cât și cea a
ortodocșilor. „În săptămâna mare la catolici am fost

cu o parte din beneficiari la Biserică, am încondeiat
ouă, am discutat despre obiceiurile specifice acestei
sărbători sfinte și am pregătit masa de Paște. Tot în
această perioadă, beneficiarii au fost vizitați de preoți,
s-au spovedit și au primit sfânta împărtășanie”, a spus
Citirigă Camelia. „În săptămâna mare la ortodocși, îm-
preună cu angajații centrului au colorat fișe, au vopsit
ouă și nu în ultimul rând, am participat la ducerea Paș-
telor la biserica din comună. Am petrecut sărbătorile
Pascale ca într-o familie mare”, a conchis psihologul.

Sărbătorile Pascale la 
CARPAD Tulgheș
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Una dintre locuitoarele casei,  Belső Hejdi ( 19 ani),
ne-a povestit că trăiește aici de când avea 6 ani și în
acest timp au plantat în fiacre an flori și diferite
zarzavaturi. „Îmi place să locuiesc în casă, este mult

mai bine decât în bloc. În casă avem mai multe
avantaje: uneori ieșim în curte și ne jucăm, însă este
important și faptul că avem și animăluțe – câni,
iepurași, găini și pui. Ne place enorm!”, a spus tânăra. 

Tinerii gospodari de pe strada Szék cultivă flori și zarzavat 
și își îngrijesc animăluțele

Tinerii din casa de tip familial a Complexului de Servicii Miercurea Ciuc, aflată pe strada Szék au o grijă
deosebită de mediul în care trăiesc: odată ce intri pe poartă, te vrăjesc florile de primăvară – lalelele și
narcisele plantate pe de o parte și pe alta a aleii care duce spre treptele casei. Chiar și în momentul
vizitei pe care am efectuat-o, beneficiarii erau preocupați de plantarea altor flori, și bineînțeles, și a
unor zarzavaturi. Astfel am avut ocazia să discutăm puțin. 
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Tânărul Pivó András a apărut de mai multe ori în
revista noastră. El se află în sistemul de protecție a
copilului de la vârsta de 10 ani, în prezent este elev,
învață la Liceul Teologic Romano-Catolic „Segítő
Mária” din Miercurea Ciuc, și după cum ne-a declarat,
îi place foarte mult muzica și este încântat de faptul
că locuiește într-o casă cu grădină. 

„Este super că locuim în casă, avem curte și o grădină
mică. Acest fapt s-a dovedit a fi util mai ales în
perioada pandemiei. Am plantat zarzavaturi și flori, și
împreună îngrijim și animăluțele. Ne place enorm,
este o experiență minunată”, a subliniat tânărul.
András ne-a vorbit și despre hobby-urile sale,
afirmând că îi place să asculte muzică și să cânte, îi
plac limbile străine și să încerce lucruri noi. „De șase

ani cânt la pian și am șansa să-mi dezvolt această
aptitudine la orele de muzică la Școala Populară de
Artă Vámszer Géza”, a afirmat beneficiarul. El a
adăugat că „sistemul de protecție a copilului ne oferă
multe posibilități, suntem sprijiniți să ne dezvoltăm
talentele, hobby-urile. Dacă nu aș fi aici, sigur nu aș
putea călători atât, chiar și în străinătate, și sigur nu
aș avea atât de mulți prieteni. În afară de asta, putem
participa la multe evenimente interesante, cu ocazia
cărora ne întâlnim cu prietenii noștri care trăiesc în
alte case aflate în oraș sau chiar în alte localități. Cred,
și chiar am spus asta și colegilor mei, că trebuie să fim
foarte atenți la deciziile pe care le luăm și să ne
folosim de toate posibilitățile oferite de sistemul de
protecție a copilului”, a conchis Pivó András.
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